

“中国大妈”是网络上引用美国媒体调侃国内中年女性大量收购黄金，引起世界金价变动而来的一个新兴名词。《华尔街日报》甚至专创英文单词“dama”来形容“中国大妈”。“中国大妈”对黄金的购买力导致国际金价创下2013年内最大单日涨幅。

2013年4月国际金价大跌，中国大妈疯狂抢金一战成名，她们与资本大鳄的角力被无限放大。此后，黄金又在2013年4月12日和4月15日经历了一次震撼暴跌，直接从1550美元/盎司（约合人民币307元/克）下探到了1321美元/盎司（约合人民币261元/克），导致“中国大妈”纷纷被套牢，引起恐慌。“中国大妈”现象的发生，说明了国内生活水平的提高，但是在投资上也需要合理的引导，而不是盲目的进行投资。



中国大妈从2013年一直套到2018年，那一年中国股市大跌，黄金开始步入上升通道，2020年达到顶峰，形成一个箱体震荡。到目前为止黄金高位震荡时间已达2年，从技术指标来看，箱体下沿岌岌可危。月线上收出四连跌，一旦打破箱体下沿，

将至少有200美元的跌幅，直达1500美元/盎司。

如果这一次被套，黄金投资者有可能再次遭遇3到5年的套牢痛苦，会成为新一代的中国大妈。理由如下：

- 1、美联储刚刚进入加息周期，不可能马上逆转，二到三年的转换非常正常。
- 2、俄罗斯针对乌克兰的特别军事行动，这种地缘政治冲突很难再被超越。只有一种可能性，那就是中美直接硬碰硬。黄金之所以走出双峰，与俄乌战争关系巨大，既然俄乌战争不能使黄金再创新高，那就只剩下跌了。
- 3、从技术指标来看，双峰已成，不看好后市。

既然基本面和技术面都不支持黄金价格，所以目前来讲最好敬而远之。